École publique Lucie AUBRAC Saint Domineuc
20 rue nationale 35190 SAINT DOMINEUC
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE 8 novembre 2022

Présents :

Monsieur CHAPA Pierre, directeur d’école

Manuel GAUTIER, adjoint aux affaires scolaires

Mesdames GAILLARD Stéphanie, DUPONT Aurélia, FORTUNE Séverine, HATRIVAL Béatrice, Cathy ADAM, GRIMAULT Karelle, ZYGMANIAK Aurélie, enseignantes.

Mesdames CHOVRELAT Emilie, METAYER Mélanie, THOMAS Lucile, POIRIER Sophie, POSNIC Angélique, Messsieurs, BEARNEZ Mickaël, CHIGNARD Julien

Madame ZYGMANIAK est nommée secrétaire de séance.

Mme DUC MAUGER (DDEN) (arrivée à 19h15)

1. Installation du nouveau conseil d’école et bilan des élections

Inscrit.e.s: 221
Votant.e.s: 122 ( 55,20 %) participation stable par rapport à l’année dernière
Exprimés: 116
Nuls: 6
Résultats obtenues par la liste : 116 exprimés

Le vote s’est fait uniquement par correspondance c’était une nouveauté cette année. Il y a 7 parents élus.
La participation est très satisfaisante et constante.
	
1. Validation du procès-verbal de juin 2022

	Validé à l’unanimité.

2. Bilan de la rentrée

Nombre d’élèves : 154 présents pour 7 classes
[bookmark: aggregation_eleves_par_cycle_niveau]
	CYCLE I
	TOUTE PETITE SECTION
	01 TPS  Mme GAILLARD
TOTAL DU NIVEAU
	
9

	CYCLE I
	PETITE SECTION
	02 PS Mme FORTUNE
TOTAL DU NIVEAU
	
15

	CYCLE I
	MOYENNE SECTION
	01         MS          Mme             GAILLARD          
TOTAL DU NIVEAU
	
17

	CYCLE I
	GRANDE SECTION
	02  GS Mme FORTUNE
TOTAL DU NIVEAU
	
11

	CYCLE II
	COURS PREPARATOIRE
	03 CP Mme ADAM
TOTAL DU NIVEAU
	
17

	CYCLE II
	COURS ELEMENTAIRE 1ERE ANNEE
	04 CE1 Mme DUPONT
TOTAL DU NIVEAU
	
22

	CYCLE II
	COURS ELEMENTAIRE 2EME ANNEE
	05 CE2 Mme PLANCHENAULT
TOTAL DU NIVEAU
	
15

	CYCLE III
	COURS MOYEN 1ERE ANNEE
	06 CM1 Mme HATRIVAL
TOTAL DU NIVEAU
	
21

	CYCLE III
	COURS MOYEN 2EME ANNEE
	07 CM2 M CHAPA
TOTAL DU NIVEAU
	
27

	
	
	TOTAL DES EFFECTIFS CONSTATÉS
	154



	01 TPS/MS Mme GAILLARD
	26

	02 PS/GS Mme FORTUNE
	26

	03 CP Mme ADAM
	17

	04 CE1 Mme DUPONT
	22

	05 CE2 Mme PLANCHENAULT
	15

	06 CM1 Mme HATRIVAL
	21

	07 CM2 M CHAPA
	27





La rentrée a été un peu agitée avec une fermeture conditionnelle maintenue malgré nos nombreuses alertes, ce qui est regrettable. La mobilisation pour rouvrir la classe a été forte et a porté ses fruits.

Mme Fortune a accepté de revenir sur son poste d’origine.

Mme Grimault fait le mi-temps de décharge de Mr Chapa (les mardis et jeudis CM2) et le quart de temps de Mme Adam (le lundi CP), Mme Latrouite complète Mme Hatrival à 25 % (le jeudi CM1).

Classe UUE avec le maître Yann PHILIPPE et l’éducatrice Marine GUILLOUX. Ils sont entre 8 et 9 élèves. Il y a maintenant des temps partagés entre l’école et les temps à l‘IME. Les élèves ne sont donc pas à temps plein à St Domineuc

Beaucoup de changements chez les AESH. 

Nous avons 3 AESH : 
Cécilia GAILLARD  (suivi de 2 élèves)
Virginie  LEDO ( suivi de 2 élèves)
Sandrine TORRIJOS (suivi d’un élève)

Il manque encore du temps d’AESH, ce que tout le monde regrette. Nous avons fait au mieux avec les moyens donnés par l’Inspection.
Problématique sur le midi (temps périscolaire) : problème de recrutement et difficulté pour trouver du personnel qualifié pour le suivi des élèves porteurs de handicaps.

Nous avons 2 ATSEM :
Sabrina en TPS/MS
Yveline  en PS/GS

Les portes ouvertes auront lieu le mardi 17 mars 2023.





1

3. Sécurité

	Il est prévu de faire 3 exercices d’évacuation (incendie), un exercice de confinement (risque chimique) et un exercice d’intrusion.
	Le premier exercice d’évacuation incendie a eu lieu le vendredi 9 septembre. En élémentaire le temps d’évacuation est de 1min 25 et pour les maternelles il est de 2 min : ils sont validés.
	Un exercice PPMS intrusion aurait dû avoir lieu le mardi 18 octobre. Il a été validé.
	Les comptes rendus sont envoyés à la municipalité et à l’Inspection de circonscription.


4. Projets pédagogiques de l’année

Les projets annoncés sont susceptibles de changer. D’autres projets pourraient être ajoutés.

Cycle 1 :
· Toute l'école maternelle travaille sur le thème des petits bêtes : « micro zoo » et observation des petites bêtes en classe + aller voir les abeilles chez l’apicultrice de St Domineuc + on espère visiter le terrarium dans les remparts à St Malo au mois de juin + une animation avec la maison de la Rance sur les animaux de la mare à Quévert. Le budget car reste élevé donc on espère pouvoir réaliser ses sorties. 
· Nous allons à la bibliothèque 2 fois par période.
· USL : en période 5, comme la salle est rénovée cette année on ne sait pas pour le moment si les séances vont être maintenues.
· La classe de Mme Gaillard : correspondance partielle avec les résidents de la maison de retraite : décoration pour noël
· Le spectacle de Noël est offert par la mairie c’est une adaptation du lac des cygnes au pianorium
· Un spectacle du théâtre de poche au grand clos le 12 janvier 2023.

Cycle 2 :
· Cycle USL : en sept/oct pour les CP et les CE1 (6 séances avec un nouvel animateur cela s’est très bien passé) et en période 4 pour les CE2 (en même temps que les CM1)
· Le cycle piscine concerne les CP, les CE1 et les CE2 en période 2 (à partir du 28 novembre jusqu’à fin janvier) : cette année, les séances ont lieu 2 fois par semaine. Les dates des 8 séances vont être redonnées car la piscine vidange.
· Nous allons à la bibliothèque une fois par mois.
· La musique avec le SIM qui vient 2 fois par mois pendant 17 semaines
· Prix des Incos (prix de littérature jeunesse) avec vote au mois de mai pour les CP et les CE1 
· Echange avec la classe de l’UEE pour les CE1 (jeux de société) et les CE2 (lecture)
· Le spectacle de Noël est offert par la mairie c’est une adaptation du lac des cygnes au pianorium
· Un spectacle du théâtre de poche au grand clos le 12 janvier 2023.
· Pendant l’année les CP et les CE1 aimeraient aller au planétarium à Rennes.
· Les CE1 et CE2 se sont inscrit à un projet sur les énergies renouvelables et il y aura 4 interventions dans l’année sur ce thème.

Cycle 3 :
· Canoé/kayak pour le CM1 (séance en janvier 2023 pour le test anti-panique). Le test validé peut servir à titre privé (camp, stage aquatique …). Si le test est raté les élèves ont jusque juin pour le validé. Activité prévue en période…. Si vous estimez que votre enfant est fragile dans ce domaine, n’hésitez pas à aller à la piscine avec lui. Un MNS peut faire passer le test à ce moment-là.
· Volley pour les CM1 et les CE2 en période 4 en attente de confirmation
· USL pour les CM1 en période 4 mais suivant l’avancée des travaux de la salle 
· Nous avons été voir les répétitions du spectacle du Grand Soufflet à St Domineuc, le groupe de musique du monde YEKO 
· Prix des Incos pour les CM2 (prix de littérature jeunesse) avec échange avec les CM2 de Québriac
· Sortie à Caen (Mémorial) pour les CM2 (avec les CM2 de Québriac)
· CM2 : spectacle le bal spectacle le 31 mars et 1er avril (avec les élèves de Saint Germain). La billetterie ouvrira bientôt. Des répétitions seront organisés sur des temps scolaires avec des échanges avec l’école de St Germain et des samedis avec l’orchestre du SIM. Un chantier participatif pour fabriquer les décors sera organisé les 8 et 9 janvier.
· Le spectacle de Noël est offert par la mairie c’est une adaptation du lac des cygnes au pianorium

Un projet pour toute l’école : le Cross où les élèves iront à l’IME à Saint Symphorien le mardi 4 juillet.
Un chaque projet un compte rendu est mis en ligne sur le site qui vient d’être remis à jour. Une page facebook a été ouverte le 7 novembre 2022, sans publications avec seulement des liens qui renvoient vers le site.
A chaque sortie scolaire nous avons décidé d’informer les parents via un mot dans le cahier de liaison de la participation financière de l’amicale.


5. Vote du règlement intérieur

Il n’y a pas eu de modification proposé par rapport au règlement 2021/2022

	Il est adopté à l’unanimité. 

6. Questions diverses

-  Serait-il possible d'avoir des panneaux lumineux indiquant une zone scolaire en début de zone 30 ?
Réponse de l’élu M GAUTIER : « La question doit être étudiée en commission voirie. Je vais vérifier que ce point ait été inscrit à la commission de voirie d’octobre.
Un panneau lumineux, d’expérience, n’est pas forcément efficace mais cette demande est prise en compte et peut être réalisée. 
Les passages piétons devant l'école primaire, qui n'en sont pas compte tenu du fait qu'il s'agisse d'une zone à 30 sont très mal perçus par les automobilistes. Plusieurs témoignages nous ont été rapportés sur le fait que les automobilistes s'arrêtent difficilement pour laisser traverser enfants et parents. 
Les gens ne savent pas que les piétons sont prioritaires. »



- Surveillance des enfants sur le temps du midi, notamment en maternelle. Cette question a été posée à de multiples reprises lors des conseils d'école mais il n'y a pas eu de personnel supplémentaire malgré plusieurs incidents qui se sont produits sur le temps du midi. Il nous a été rapporté que dernièrement les enfants ont été un court moment en "auto surveillance".

Réponse de l’élu M GAUTIER 
« Cela a déjà été évoquée l’année dernière. Nous n’avons pas la capacité de mettre du personnel supplémentaire pour des questions budgétaires et de recrutement. La DGS a refait le point avec les équipes, elle travaille pour remettre en place les procédures en cas d’accident et doit échanger avec les équipes. 
Un rappel va être fait aux agents : action avec bon sens, appel aux secours si besoin et appel à un élu d’astreinte, contacter lorsque c’est utile les responsables légaux. 
Un guide de procédure va être mis en place et rappeler aux agents. »

- Concernant l’heure d’ouverture de la porte du côté maternelle : elle est très souvent ouverte à 8:25 ce qui provoque une cohue dans les couloirs et met en retard plusieurs parents. Serait-il possible de prévoir l'ouverture des portes pour 8h20 ?

M CHAPA, directeur répond : « Il doit être ouvert à 8h20. Il s’agit d’un moment de flottement entre les ATSEMs qui prennent en charge les petits, les agents de la garderie, les enseignants qui sont en classe. Ce point va être réglé afin que l’ouverture ait lieu à 8h20. »

Mr Gautier indique qu’une commission restauration va se réunir puisque le suisinier M BONENFANT est de retour et aimerait savoir le nom d’un parent souhaitent participer.

[bookmark: _GoBack]Remarque des enseignantes de maternelle : le portillon de la cour ne ferme plus et un élève s’est échappé. La mairie a été contactée mais le réparer va demander du temps car le délai de livraison du barillet est de 2 mois. Est-ce possible d’avoir une fermeture temporaire comme un cadenas avec une clé ? M Chapa a déjà averti la mairie plusieurs fois.
Mr Gautier propose de le fermer provisoirement.
Un parent indique que l’intervention doit être rapide car un portillon non fermé + un seul surveillant seul sur le temps du midi est dangereux. Mr Gautier indique s’en occuper afin que les services règlent ce problème très rapidement.

- Prochain conseil d’école :

Il aura lieu le mardi 7 février 2023 à 18h30 dans la salle du conseil municipal.
